



## যীশু, অভিষিক্ত ব্যক্তি : অলৌকিক পরিচর্যা কার্যের উদ্দেশে আমাদের দৃষ্টান্ত

টিম এনলো কর্তৃক . . . . .

আমি সেই সুগন্ধি আগস্টের সন্ধ্যার কথা ভুলব না যখন আমি পবিত্র আত্মায় আমার বাপুঁইজকরাপে যীশুর সম্মুখীন হয়ে ছিলাম। যদিও আমি সম্পূর্ণভাবে সচেতন ছিলাম না কেন আমি এই ক্ষমতা লাভ করতে চাই। এটির অভিজ্ঞতা লাভ করার জন্য আমার এক প্রবল আকাঙ্ক্ষা ছিল। তাঁর নির্দেশনার দিকে আমার কথা বলতে শুরু করলাম। আমার তরুণ আত্মিক জীবনের এক নতুন যুগের সূচনা হতে শুরু করল। পরবর্তী একাধিক দিনগুলি আমার জন্য এখনকার প্রাপ্য সুযোগগুলি লাভ করার

সম্ভাবনাগুলি প্রদর্শিত হল— দায়িত্বশীলতাগুলি সহকারে যা এখন আমার কাছে প্রত্যাশিত— কোনো একজনের জন্য প্রার্থনা করার সময়ে সুস্থতাকরণের সাক্ষ্যদান করা ও কাউকে সদাপ্রভুর দিকে চালিত করা রূপে।

অলৌকিক পরিচর্যা কার্যের দ্বার উন্মুক্ত হয়েছিল।

অতিপ্রাকৃতিক পরিচর্যা কার্যে রাজ্যের নূতন নিয়মের প্রসারণকে জাগিয়ে তোলে। আমি কল্পনা করতে পারি না যে কোনো পরিচারকের অভিজ্ঞতা লাভ করার এবং তাঁর ঈশ্বর-দত্ত আহ্বানের অলৌকিক দিকগুলি পরিপূর্ণ করার ইচ্ছা না থাকার

বিষয়টি। সম্ভবতঃ এমনকি সবচেয়ে কঠিন খ্রীষ্টিয় যাজকগণ পবিত্র আত্মা হতে এক ক্ষমতাপ্রদান করণের পরিদর্শন ভালবাসে— সেটি তাঁর ধর্মতাত্ত্বিক কাঠামোকে প্রসারিত করা সত্ত্বেও। কিভাবে আপনি সুসমাচার ও প্রেরিত পুস্তকগুলি পাঠ করতে পারেন অলৌকিক পরিচর্যা কার্যের নিমিত্তে ক্ষণিকের জন্য প্রবল অজ্ঞানতা ব্যতিরেকে? অলৌকিক কার্যগুলি দৃষ্টি সীমার মধ্যে এবং খ্রীষ্টের শিক্ষাদানের সুদূর শ্রবণ শক্তির মধ্যে ধূলিময় পথে হেঁটে চলা নাশ করে দেবে এমনকি বেশীরভাগ গীর্জার আসনে উপবিষ্টদের।

আত্মার ক্ষমতা প্রদান পরিচর্যা কার্যের নিমিত্তে

আমাদের আদর্শ স্বরূপ যীশুর ধারণা পুনরায় পরীক্ষিত হওয়া দরকার। যদি তিনি অলৌকিক কার্যসাধন করে থাকেন আর আমাদেরকে বলেন সম্পাদন করার মাধ্যমে তাঁর নেতৃত্ব অনুসরণ করার জন্য, কেন আমরা সেটি সম্পাদন করব না! এই প্রশ্নটির ভেতরে সহ প্রশ্নগুলি বিদ্যমান :

**১) কিভাবে আমরা যীশুকে একজন আদর্শরূপে অনুসরণ করতে পারি যেহেতু তিনি ঐশ্বরিক আর আমরা তা নই?**

যীশু কি তাঁর ঈশ্বরত্বের (যেহেতু অনন্তকালীন পুত্র) বাইরে সম্পূর্ণরূপে অলৌকিক কার্য সম্পাদন করেছিলেন অথবা সেখানে কি অন্য কোনো গুণাবলী কাজ করেছিল? শাস্ত্র সুস্পষ্ট করে। ঈশ্বরতুল্য মর্শীহরূপে তিনি কখনই তাঁর দেবত্বের বিষয় থেকে অন্যান্যনস্ক হন নি (কলসীয় ২:৯), পরন্তু তিনি আত্মার অভিজ্ঞিত করণের আনুকূল্যের অধীনে কাজ করে থাকেন।

লুক ৪ অধ্যায়ে নথিভুক্ত করে যিশাইয়ের ভাববাণীর পরিপূর্ণতা “ভুলে আত্মা আমাতে অধিষ্ঠান করেন, কারণ তিনি আমাকে অভিজ্ঞিত করিয়াছেন” (লুক ৪:১৮; যিশাইয় ৬১:১)। সাধু পিতার প্রকাশিত করেন যীশুর খ্রীষ্টোলজিক্যাল নিউম্যাটোলজি যখন তিনি রোমীয় কৈসরীয়দের শিক্ষা দিলেন যে “ফলতঃ নাসরতীয় যীশুর কথা, কিরূপে ঈশ্বর তাঁহাকে পবিত্র আত্মাতে ও পরাক্রমে অভিষেক করিয়াছিলেন, তিনি হিতকার্য করিয়া বেড়াইতেন এবং দিয়াবল কর্তৃক পীড়িত সকল লোককে সুস্থ করিতেন, কারণ ঈশ্বর তাঁহার সহবর্তী ছিলেন” (প্রেরিত ১০:৩৮)। যীশু আত্মার সমর্থকরণের আনুকূল্যে কাজ করলেন— তাঁর ঐশ্বরিকতা অপরাধ থাকা কারণে নয়, কিন্তু আমাদের কাছে দৃষ্টান্ত হওয়ার কারণে। তাঁর দরকার চলার পথে চালনা করা যাতে আমরা তাঁকে অনুসরণ করতে সমর্থ হই। আত্মার বাপ্তিস্মের দ্বারা (প্রেরিত ১:৮) আগত ক্ষমতার বিষয়ে তাঁর অঙ্গীকার আমাদেরকে কেবল মানবজাতির দিকে সহজগম্য নয় দেশের মধ্যে কাজ করার সুযোগ করে দেয়।

শেষ রাত্রিরে আত্মা দর্শনে অনেক পরামর্শদাতা “বড় বড় কার্যের” (যোহন ১৪:১২) সুরক্ষিত রাখে। যীশু আমাদের সেইসকল “বড় বড় কার্যগুলি” সম্পাদন করার বিষয়ে কথা বলেন, কিন্তু কিভাবে জাগতিকভাবে শিক্ষানবিশেরা বিষয়টি ঘটায় প্রত্যাশা করতে পারে? উপযুক্ত জনের অধীনে থেকে কথা বলা দরকার। খ্রীষ্টের বাক্যের

প্রসঙ্গে, পবিত্র আত্মার বিখ্যাত প্রেরণ করণের কথা বলেন— একই পবিত্র আত্মা যিনি যর্দনের তীরে তাঁর বাপ্তিস্মের দিকে তাঁর উপর নেমে আসেন— বিশ্বাসীদের ক্ষমতা প্রদান করার কারণে।

যীশুর বাপ্তিস্মের এক ত্রিত্ববাদী ফটোর থেকেও অধিকতর এবং আত্মার পরবর্তী নিম্নে অবতরণ— পিতার অনুমোদনের শ্রবণযোগ্য বহিঃপ্রকাশের পাশাপাশি, অলৌকিক পরিচর্যা

সাধারণ শ্রেণীভুক্ত এলাকার সম্মান পাইঃ আত্মা-ক্ষমতাপ্রাপ্ত ভাষা এবং আত্মা-ক্ষমতাপ্রাপ্ত কার্যসম্পাদন। যীশুর ভাববাদী পূর্ণ পরিচর্যা/শিক্ষাদান/প্রচারকরণ আমাদের নিমিত্তে অতিপ্রাকৃতিক, আত্মা ক্ষমতাপ্রাপ্ত ভাষা উদাহরণ দ্বারা প্রদর্শন হয়। সংক্ষিপ্ত বিবরণ প্রকাশ করে জনতার শ্রদ্ধামিশ্রিত বিশ্বাস ভয় খ্রীষ্টের কথিত বাক্যসমূহের ক্ষমতা আর কর্তৃত্বের দিকে তারা চমৎকৃত হওয়া

**এর কোনো অধ্যয়ন পাঠক্রম, পরিচর্যা কেন্দ্র অথবা প্রার্থনা টাওয়ারের জন্য দান নেই যা আমাদের বিশ্বাসের এক যথার্থ বৃদ্ধি এবং অভিষেকের স্তরের এক জামানত দিতে পারে।**

কার্যের নিমিত্তে আমাদের ব্যক্তিগত অধেষণের পদ্ধতির বিষয়ে ঈশ্বরের প্রাবল্যতা বজায় রেখে কথা বলা দরকার। যীশুর দরকার ছিল না ব্যক্তিগত পাপের কারণে ক্ষমালাভের কিংবা ব্যক্তিগত দুর্বলতাগুলির উদ্দেশ্যে সমর্থ করার জন্য আত্মার শক্তি, বরং আমাদের দৃষ্টান্তরূপে তিনি পিতার ইচ্ছা ধাপে ধাপে অনুসরণ করলেন, চলার পথটি পরিষ্কার করেন যেন আমাদের যাদের বেপরোয়াভাবে দরকার ক্ষমা ও ক্ষমতার— তারা অনুসরণ করতে পারার জন্য। যীশুর বাপ্তিস্মের উপরে তাঁর উপরে পবিত্র আত্মার অবতরণ অন্য আরেকটি দিকের নমুনা স্থাপন করে ছিল, যীশু “আত্মায় পূর্ণ” (লুক ৪:১) হওয়ার বিষয়টি লুক নথিভুক্ত করার পরে অবিলম্বে আমরা সমকক্ষ হতে চেষ্টা করার জন্য।

আত্মার শক্তির উপরে খ্রীষ্টের নির্ভরশীলতা আত্মায় বাপ্তিস্মের উদ্দেশ্যে আমাদের বেপরোয়াভাবে প্রয়োজনীয়তার কথা বলেন আর অলৌকিক ক্ষমতার “পূর্ণতা”র কথা উচ্চারণ করেন যা এটির সঙ্গে আসে। আমরা খ্রীষ্টের দৃষ্টান্ত আমাদের পরিচর্যা কার্যের আদর্শের কারণ অনুসারে অনুসরণ করতে পারি, ঠিক তাঁর মত, আমরা পবিত্র আত্মার পরাক্রমের উপরে নির্ভর করতে পারি ও অভিজ্ঞতা লাভ করতে পারি।

**২) অভিষিক্ত ব্যক্তি যীশুকে আমাদের মহৎ দৃষ্টান্তরূপে কোন পথে আমরা অনুসরণ করতে পারি?**

লুক লিখিত সুসমাচারের মধ্যে যীশুর মুক্তিদাতার পরিচর্যা কার্যের অর্পিত কর্মভারের বিবরণে (লুক ৪) আমরা অতিপ্রাকৃতিক প্রত্যাশা সমূহের দুটি

অনুসারে (মথি ৭:২৯; মার্ক ১:২২; লুক ৪:৩২)। একইরূপে পবিত্র আত্মা তাঁর ক্ষমতা প্রদর্শিত করেন সুস্থতাকরণ, ভূতছাড়ানো এবং চিহ্ন কার্যসমূহের অলৌকিক কার্যসম্পাদনের দ্বারা (মথি ৯:৮; ১৫:৩১; মার্ক ১:২৭; লুক ৪:৩৬)। এই সকল কার্য সম্পাদনগুলি যীশুর বাণী ও ব্যক্তিদের মনোযোগ আকর্ষণ করেছিল।

এই নমুনার ধারাবাহিকতা আমাদের দিকে বিস্তারিতভাবে বর্ণনা করে। যদিও ঐশ্বরিক উৎকর্ষের আদর্শ যীশুকে আত্মা রয়েছে “পরিমাণ পূর্বক” (যোহন ৩:৩৪) ব্যতিরেকে, আমরা উপলব্ধি করি আমাদের আত্মায় বাপ্তিস্মের বাইরে কার্যসম্পাদন আমাদের নিমিত্তে একই দ্বার উন্মুক্ত করে দেয়। প্রেরিত ১:৮ পদে প্রক্রিয়াটি রূপরেখা বর্ণনা করে : প্রথমে ক্ষমতা লাভকরণ, এবং পরে সাক্ষী হওয়া : এক ভাববাদীমূলক ও ক্ষমতাপ্রাপ্ত পরিচর্যা কার্যের দ্বারা অনুসারিত ভাববাদীমূলকরূপে ক্ষমতা প্রদান করণের ও অর্পিত কর্মভার করণের অভিজ্ঞতা লাভ করে।

লক্ষ্য করুন পঞ্চাশতমীর সময়ে প্রারম্ভিক বর্ষণ অবিলম্বে অনুসরণ করার বিষয়টি, যেখানে পিতার ঘোষণা করলেন যে যীশু হলেন ক্ষমতার দ্বারা সেই খ্রীষ্ট যা শুনে লোকেদের “হৃদয় যেন শেল-বিদ্ধ হইল” (প্রেরিত ২:৩৭)। খ্রীষ্টের বাক্যসমূহের সঙ্গে লোকেদের পূর্ববর্তী প্রতিক্রিয়ার বিষয়টি তুলনা করুন। তারপর ৩ অধ্যায় তুলে ধরে পিতার ও যোহন কেবলমাত্র আত্মায় ক্ষমতাপ্রাপ্ত ভাষা প্রদর্শন করেন না উপরন্তু আত্মায় ক্ষমতাপ্রাপ্ত কার্যসম্পাদন গুলির কথা বলেন যেমন সুন্দর দ্বারের নিকটে জনসম্মুখে খোঁড়া ভিখারী পুনরুদ্ধারিত হল। লুক চান তাঁর

পাঠকেরা যেন খ্রীষ্টে শিষ্যেরা খ্রীষ্টের পরিচর্যা কার্যের নমুনাটি পরিপূর্ণ করে থাকার বিষয়টি উপলব্ধি করে। আত্মায় ক্ষমতাপ্রাপ্ত ভাষা ও আত্মায় ক্ষমতাপ্রাপ্ত কার্যাবলী আত্মায় বাপ্তিস্ম অনুসরণ করে। লাভ করণ ও বিদ্যমান থাকা হল আত্মায় বাপ্তিস্মের অভিজ্ঞতার বিষয়ে বিশুদ্ধতা/উৎকর্ষের চিহ্ন।

**৩) কিরনপে পরামর্শদাতাদের আত্মবিশ্বাস থাকতে পারে আমাদের মাধ্যমে অলৌকিক ঘটনা সংঘটিত**

দ্বারা পদ্ধতিটি কিছুভাবে নষ্ট করে ফেলার বিষয়ে ভয়। আমাদের অবশ্যই আত্মার প্রার্থনা ও বাক্য দ্বারা এই উভয় ভীতি সমূহ জয় করা দরকার। ভয়ের এই বন্দীদশা থেকে আমাদের প্রশ্রাখার নেতৃত্ব অথবা উদ্দীপনা জাগানোর কথাবার্তা কোনো পরিমাণেই আমাদের ভয় ছাড়াতে পারেনা। একমাত্র অতিরিক্ত সময় বাণীর কি (বিশেষতঃ সুসমাচার ও প্রেরিতের কার্য) আত্মসাৎ করা এবং ঈশ্বরের উপস্থিতি বাস্তবিক স্বাভাবিক অতিপ্রাকৃতিক জীবনের যেমন দেখতে হয় সেই ধারণার এক নুতনরূপ গঠন

পুত্রদের মত, তাদের সেবাকাজ ব্যাণ্ডেজ আর ডুমুর পাতার উদ্দেশ্যে খোঁজার মাধ্যমে অন্যপথে চালনা করে থাকে। নিশ্চিতভাবে এই ধরণের ব্যথা এবং অবমাননা অসংবদ্ধ প্রমাণহীন অনুমানের ফল সমূহের জামানত দেয়।

আমরা যদি প্রকৃতভাবে আমাদের ঐশ্বরিক উদাহরণ, অভিযুক্ত ব্যক্তি যীশুর প্রতি লক্ষ্য স্থাপন করি, আর নিয়োগিত কর্মভার পরিপূর্ণ করণের দিকে নিজেদেরকে সঁপে দিই আত্মা-ক্ষমতাপ্রাপ্ত ভাষা ও আত্মা-ক্ষমতাপ্রাপ্ত কার্যসকলের অতিপ্রাকৃতিক

আমরা যদি প্রকৃতভাবে আমাদের ঐশ্বরিক উদাহরণ, অভিযুক্ত ব্যক্তি যীশুর প্রতি লক্ষ্য স্থাপন করি, আর নিয়োগিত কর্মভার পরিপূর্ণ করণের দিকে নিজেদেরকে সঁপে দিই আত্মা-ক্ষমতাপ্রাপ্ত ভাষা ও আত্মা-ক্ষমতাপ্রাপ্ত কার্যসকলের অতিপ্রাকৃতিক উপকরণগুলি আমাদের জীবনধারাকে একইভাবে জাগিয়ে তুলবে।

### হওয়ার বিষয়টি সম্পর্কে।

আমরা বহু বছর পূর্বে আত্মায় বাপ্তিস্ম লাভ করে থাকতে পারি এবং চলার পথে পাশাপাশি সাময়িক অলৌকিক পরিচর্যা কার্যমূলক ঘটনাতে সম্মত হতে পারি/উৎপাদন করতে পারি। কিন্তু কিভাবে আমরা আজকের দিনে বাধ্যতা, নির্ভরশীলতা, বৃহত্তর অভিজ্ঞতার একটি মাত্র সাহসীকতা সহকারে বাড়াতে পারি? আমরা প্রায়শই আমাদের দুর্বলতা গুলির সচেতনতা ও আমাদের ভীতিসমূহের বিষয়ে এই প্রশ্নের এই ভাবের দিকে উত্তর সমূহের ভিত্তি স্থাপন করি। সহজভাবে ভাবলে প্রায়ই আমরা সাক্ষ্য দিতে পারি যে আত্মায় বাপ্তিস্মের সময়ে কপোত আমাদের উপরে নেমে এসেছিল, কিন্তু মুরগী এখনও গভীর অন্তরে কোথাও ওত পেতে বসে থাকে। আমরা খুব সহজেই আমাদের ভীতির দ্বারা শক্তিশীল হয়ে যেতে পারি।

অতএব কোন্ প্রধান ভয়সমূহ আমাদের সাহসীকতাকে দুর্বল করে দেয়? সম্ভবতঃ আমরা অলৌকিক পরিচর্যা কার্যের মধ্যে নিজের দুটি সুসমঞ্জস ভয়ের সম্মুখীন হইঃ

- ১) কিছুই ঘটবে না তার ভয় এবং
- ২) আমাদের অনভিজ্ঞতা অথবা নির্বুদ্ধিতার

করতে পারে। এর কোনো অধ্যয়ন পাঠক্রম, পরিচর্যা কেন্দ্র অথবা প্রার্থনা টাওয়ারের জন্য দান নেই যা আমাদের বিশ্বাসের এক যথার্থ বৃদ্ধি এবং অভিযেকের স্তরের এক জামানত দিতে পারে; পক্ষান্তরে বাক্য ও ঈশ্বরের উপস্থিতির মধ্যে সহজভাবে নিমজ্জন আমাদের প্রত্যাশাগুলির পুনঃস্থাপিত করবে। পবিত্র শাস্ত্র সাক্ষ্য দেয় যে “বিশ্বাস শ্রবণ হইতে এবং শ্রবণ খ্রীষ্টের বাক্য দ্বারা হয়” (রোমীয় ১০:১৭)। আমরা “পবিত্র আত্মাতে প্রার্থনা” করার দ্বারা আমাদের বিশ্বাস গঠন করতে পারি (যিহুদা ২০)।

আমরা যখন পবিত্র শাস্ত্র, প্রার্থনা ও উপস্থিতির দ্বারা এই ভয়কে লঘু করি, এক পবিত্র অসম্ভুষ্টি বাধ্যতার বিষয়টির দিকে আমাদেরকে ক্ষয় করে দিতে পারে— পরিণাম যাই হোক না কেন। আমি অবিবেচক কিংবা বীর পুরুষের দৃষ্টিভঙ্গিকে ওকালতি করছি না, কিন্তু যীশুর উপস্থিতি ও বাক্যসমূহে থাকার সমর্থনকারী, অভিযুক্ত সেই জন আমাদের আত্মবিশ্বাস দ্বারা পরিপূর্ণ করে দেন। বহুজনেরা বাক্য, প্রার্থনা ও উপস্থিতির প্রতি দৃঢ় অঙ্গীকার বিনা অলৌকিকতার মধ্যে দুঃসাহসীভাবে পদক্ষেপ বাড়ানোর চেষ্টা করে থাকে যেমন স্কেবার সাত

উপকরণগুলি আমাদের জীবনধারাকে একইভাবে জাগিয়ে তুলবে। খ্রীষ্টে উপরে মনোযোগ কেন্দ্রীভূত করা এবং বাক্য, উপস্থিতি ও প্রার্থনার জীবনরেখা আমাদেরকে স্বাভাবিক উদ্যমতা, প্রমাণ ব্যতিরেকে অনুমান কিংবা দৃষ্টতা আর অহঙ্কার থেকে সুরক্ষিত রাখবে।

কার্যদ্বারা অনুসারিত আত্মায় বাপ্তিস্মের বিষয়ে— লাভ করণ ও বিদ্যমান থাকা বিষয়ে আমার অনুভব থেকে আসে— খ্রীষ্টের উদাহরণের সঙ্গে আমার জীবন আরও ঘনিষ্ঠভাবে একই সারিতে সাজানোর দ্বারা আমার আত্মিক জীবনকে পরিবর্তিত করে দেয়। কিন্তু সম্ভবতঃ আপনি আমার পাশাপাশি, লক্ষ্য করে থাকেন যে আমাদের ঐতিহাসিক অভিজ্ঞতাগুলি আশ্চর্যজনক স্মৃতিগুলি তৈরী করতে পারে যার প্রভুর ঘড়ির কাটার ঘূর্ণন থেকেও কম প্রভাব ফেলে। আত্মার উপস্থিতির মধ্যে সময়, বাক্যের অধ্যয়ন ও প্রার্থনার দ্বারা সেই অভিযুক্ত ব্যক্তি যীশুর বিষয়ে এক নতুন অন্বেষণ কেন যোগদান করছেন না? পবিত্রশাস্ত্র সুস্পষ্ট। আমাদের উপরে আত্মার আগমনের কারণগুলি হল অলৌকিক সেবাকাজ, ক্ষমতালভ করণ ও সাক্ষী হয়ে থাকার দিকে আমাদেরকে অভিযুক্ত করা। ■



টিম এনলো